

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.520

Palma de Mallorca.—Viernes 24 de Marzo de 1939 3.º T.

Precio: 15 céntimos

NOTICIAS OFICIALES

parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 23

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca 23 de Marzo de 1939.—III A. T.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

3 MINUTOS DE RELIGION

Ejercicios espirituales por la Prensa

Día 7.º: Viacrucis

Viacrucis de la vida Todos en este mundo caminamos por la vía de la cruz, somos tan insensatos que teniendo que caminar todos por ella, porque es así este mundo, queremos caminar sin cruz; y no es posible. Nuestro Señor también se metió por el camino de la Cruz con el fin de enseñarnos a recorrerlo. Vamos, pues, a su lado. Pero quisiera que viniese como lo acompañas; en que concepto, con qué ideas, con qué sentimientos.

Los de oficio—Iban con Jesucristo en este camino unos de oficio. El centurión atento a guardar el orden; observando a Jesucristo, al fin se convirtió. Los soldados superficialmente sin pensar en nada de religión. El pregonero atento a lucir su voz, sin ahondar en el misterio. Los verdugos dispuestos por el lucro vil a matarle sea lo que sea. ¿Y tu qué? ¿Vas por el viacrucis de la vida como estos? ¿Superficial? ¿Interesado? ¿Maquinalmente? ¿Sin dar importancia al amor y dolor de tu Dios? ¿Te convertirás al fin como el centurión?

Los adversarios—Oh, cuantos y de cuantas clases eran? Pilatos débil y cobarde por servir al mundo le condena. Los Fariseos van satisfechos de acabar con Cristo. Los ladrones van riendo porque los sacan a crucificarlos con Cristo. La plebe grasera dejándose como siempre llevar de la corriente, blasfemia, injuria, se rie. Los curiosos unos ávidos de ver cosas emocionantes, otros indiferentes como si Cristo padeciese por otros y no por ellos.

¿Y tú? ¿Vas en algún grupo de estos? ¿Vas, como Pilatos, cobarde y lleno de respetos mundanos, o como los Fariseos, antireligioso, anticatólico, o como los ladrones, impa-

REMIGIO VILARINO, S. J.

AYER, EN EL CIRCULO MALLORQUIN

El aniversario de la Fundación del Fascio

Ayer por la mañana tuvo lugar, en los salones del Círculo Mallorquín la recepción organizada por el representante en esta ciudad del Rey Emperador de la hermana Italia, para conmemorar el aniversario de la fundación de los fascios italianos, punto de partida para llegar a la actual situación de grandeza y potencia y respeto internacional que ha logrado Italia.

En el testero del salón inmediato al de fiestas se colocaron sobre un fondo formado por banderas de Italia y de España los retratos de Víctor Manuel III, del Duce y del Caudillo. La recepción estuvo animadísima contándose por centenares los concurrentes a la misma, demostración palmaria, si fuera necesaria, de que en Mallorca, más quizás que en ninguna otra población española, se siente aquella fraternidad entre los dos países, aromada por un perfume de gratitud.

Intentar una relación de los concurrentes sería correr el riesgo cierto de incurrir en omisiones. Por ello, después de destacar la presencia de todas las primeras autoridades y representaciones de centros y dependencias oficiales, nos limitaremos a añadir que hizo acto de presencia en el Círculo Mallorquín cuanto tiene y representa un valor auténtico en la vida mallorquina.

Junto a los grises uniformes de los militares, incluyendo en ellos a muchos caballeros del aire, destacaban los oscuros trajes de los oficiales de la Armada y los de las personalidades rectoras del Movimiento Nacional en esta isla.

No faltaron, ciertamente, contribuyendo a dar a la recepción un tono de distinción y elegancia, numerosas damas y señoritas así de la colonia italiana como españolas.

Hizo los honores del acto el Cónsul señor Ramondino, los Jefes de la Aviación legionaria y de la Armada italiana y el Vice-cónsul señor Facchi.

El señor Ramondino leyó un hermoso parlamento en italiano recordando la profundidad y extensión de la obra del fascismo en Italia y terminó exaltando la epopeya de España en la actual y victoriosa guerra contra el comunismo.

Fue largamente aplaudido. Y se interpretaron a continuación los himnos de ambos países.

Un incendio

Ayer, por la mañana, se declaró un incendio en la fábrica de Óptica propiedad de don Jaime Guasp, sita en la calle de Aragón.

El incendio se inició en un patio de la fábrica, tomando inmediatamente proporciones alarmantes.

Avisado el Cuerpo de Bomberos, salió para el lugar del siniestro una brigada de urgencia logrando sofocar el voraz elemento y evitando se propagase éste a otros edificios.

En el lugar del suceso se personó el Alcalde interino, don Guillermo Círcerol.

Las pérdidas se calculan en unas miles de pesetas.

Por el propietario de la fábrica señor Guasp, fué gratificado todo el personal de la Brigada de Bomberos que tomó parte en la extinción por la eficacia y prontitud con que dominaron el fuego evitando que las pérdidas fueran muy superiores.

DEL CARNET

El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto nombrando Magistrado de la Audiencia Territorial de Palma a don Pedro Cano.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia se encuentra en Palma el Jefe de Negociado del Cuerpo de Telégrafos don Francisco Rosselló Abudo, acompañado de su esposa.

Leemos en nuestro colega «España» que se concede la Laureada de San Fernando al capitán de Caballería don Adolfo Esteban Ascensión, muy conocido aquí, cuyos padres residieron muchos años en Palma, por la heroica defensa de las minas de Vizcaya el 27 de Mayo de 1937.

Su posición fué atacada por cuatro batallones y dos compañías marxistas y el capitán laureado con su escuadrón, que era el de Cazadores de Numancia, en combates propios del Arma de Infantería rechazó al enemigo con arma blanca infundiendo el capitán a sus tropas, un valor admirable, ocasionando a los marxistas 370 muertos.

TEATRALES

Principal

La magnífica impresión que nos causara la presentación del Teatro Nacional de Falange, quedó plenamente confirmada anoche en grado superlativo.

Únicamente con un trabajo benedictino, guiado con una orientación artística elevadísima, se puede lograr la forma como fué presentado el gracioso Romance «Los dos habladores», pues la constante hilaridad que la comicidad de la situación, movimiento de la escena y donosura del diálogo, si falta la exquisitez en la dirección, peligran caer en lo grotesco; y tal cual lo presenta el Teatro Nacional de Falange resulta un dechado de buen gusto.

El Auto sacramental «Las Bodas de España» es algo soberbio, que fué presentado concebida su realización y lograda en tal forma, que el selectísimo auditorio quedó sobrecogido, pudiendo afirmar que nuestra impresión artística fué de las que más profundamente nos han emocionado.

Y como el Segundo Pliego de Romances, es también algo encogidísimo y galanamente presentado, el público no cesó de ovacionar muy justamente durante toda la velada la agrupación, pues todo se lo merecen, quienes logran creaciones artísticas de tan alto valor.

Hoy a las 6 se repite la función de anoche y a las 9:30 se pondrá en escena «La vina es sueño» de Calderón, en cuyo reparto el señor Escobar desempeñará el papel de Basilio.

Lírico

Con lleno rebosante fué estrenado ayer en este coliseo el extraordinario film de la Columbia «La escuadrilla infernal», que obtuvo un éxito de público ruidosísimo.

Se trata de una película portentosa, con un argumento lleno de interés y emoción, formidablemente realizada.

Las escenas de combates aéreos y grandes proezas, resultan realmente emocionantes y de gran espectacularidad.

En la parte de protagonista realiza una gran creación Richard Dix. Fué también muy celebrada la película «Una aventura trasatlántica», por Nancy Carroll, y el Noticiero Ufa.

Rialto y Moderno

Presentaron ayer estos cinemas una interesante producción perteneciente a Exclusivas Balet y Blay. La nueva cinta, de riguroso estreno, lleva el título de «Lord Syder» y ofrece un original argumento y el aliciente de una presentación refinadamente elegante.

El desarrollo del film permite al espectador recrearse con los magníficos paisajes de la Costa Azul y la bella playa mediterránea de Montecarlo; multitud de bellezas naturales realzan esta cinta que cuenta con una excelente interpretación por parte de Nelly Corradi y Fosco Glacchetti y también con el valioso concurso de la célebre artista argentina Bianco Bachicha.

En el Rialto completa el programa una excelente producción, mientras que en el Moderno hace las delicias del público otro excelente complemento «El terror de la sierra» con Buck Jones.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer.

Procedente de Barcelona llegó el vapor alemán «Minerva» con pasaje, carga y correspondencia.

De Ibiza llegaron los pailebotes españoles «Rafael Verdura» y «Pedro Comte» con carga general.

El pailebote «Gala Castell» llegó procedente de Orán.

Despachados ayer:
El barco español «Fuenteventura», para Mahón.
El vapor alemán «Minerva», para Castellón.
El «Dolores», pailebote español, para Ibiza.

Se ha extraviado

Un rosario negro encadenado de plata con una medalla de la Sangre, en San Jaime, Santa Magdalena o el trayecto entre ambas iglesias. Se gratificará su devolución al méd. co. Alcover. Calle Santo Domingo, 44.

AYER, EN LA CÁMARA ITALIANA

El discurso del Rey Emperador

Espectación

Roma.—Reina gran expectación no solo en Roma sino en toda Italia, ante el discurso de la corona que el Rey-Emperador leerá en la Cámara. Roma se encuentra profusamente engalanada, reinando una animación extraordinaria.

A lo largo del recorrido desde el Quirinal hasta el Palacio de la Cámara se hallan formadas las tropas para rendir honores cuando pase el Rey Emperador y la Reina Emperatriz.

Una multitud enorme se agolpa detrás de las hileras de soldados.

La lectura del discurso comenzará hacia la una y media, hora italiana.

El cortejo Real aclamado

Roma.—El brillante cortejo de la Reina Emperatriz acompañada de la Princesa de Piemonte, la Duquesa de Aosta y otras princesas, llegó al Palacio de la Cámara alrededor de las 9:30 de la mañana.

Las salvas de los cañones y el repique de las campanas anunciaron su salida del Quirinal y su llegada a la plaza de la Cámara.

La muchedumbre lanzó grandes aclamaciones de entusiasmo durante el trayecto.

Igual ceremonia e igual entusiasmo se manifestó al paso del cortejo del Rey Emperador, a quien acompañaban el Príncipe de Piemonte, el Duque de Aosta, el Duque de Spoletto, el Duque de Génova, el Duque de Pistoya y el Duque de Bergamo.

El discurso en la Cámara

Roma.—El Rey Emperador, después de haber recibido las impresionantes aclamaciones de la Asamblea y prestar juramento todos los Consejeros Nacionales, comenzó a leer el discurso de la Corona en el cual, refiriéndose a la conquista de Etiopía y a la fundación del Imperio, dijo que este acontecimiento no podía dejar de influir de manera decisiva en las directrices de la política extranjera de Italia.

La crisis de la Nación no terminó más que con la retirada de Italia de la Liga de Naciones. Por otra parte, el eje Roma-Berlin se estableció en Octubre de 1936 sobre una base política tanto como sobre una base económica y cultural y sucesivamente ha sido ampliado a otros países, el Japón, Hungría y el Manchukuo. En cuanto a la Gran Bretaña, el acuerdo de 16 de Abril ha creado condiciones favorables para consolidar la reanudación de relaciones normales entre los dos países.

Refiriéndose a Francia, el Rey Emperador ha dicho: «En lo que a Francia concierne, mi Gobierno ha fijado en una nota oficial del 17 de Diciembre de 1938 cuales son las condiciones que en este momento separan a los dos países».

Prosiguiendo su discurso, el Rey Emperador ha dicho que en presencia de intereses entre España e Italia, estas dos naciones deben colaborar en esferas lo más vastas posibles.

Aunque Italia no tiene ilusiones de poder conseguir una paz perpetua, quiere que la paz dure lo suficiente para que los recursos de su imperio puedan tener plena valorización.

El Rey Emperador ha resaltado también las relaciones particularmente amistosas establecidas por el

Gobierno italiano con Yugoslavia, Polonia y Suiza.

Refiriéndose por último a las relaciones entre el Estado y la Iglesia, dijo que estas relaciones continuarán inspirándose en la más cordial inteligencia y colaboración recíprocas.

El discurso del Rey Emperador duró 14 minutos y fué acogido con una nueva y formidable manifestación de entusiasmo. Seguidamente, el presidente de la Cámara declaró abierta, en nombre del Rey Emperador, la XXX legislatura.

En el momento de abandonar el Rey Emperador, la Reina Emperatriz y sus acompañantes, la Cámara, se renovaron las aclamaciones, entonándose el Himno fascista.

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

HISPANIA TOBIS presenta el mayor suceso de la temporada

La liberación de Barcelona

con una emotiva información sobre las tenebrosas

CHEKAS

La culminación de los reportajes de nuestra Cruzada

Duración 35 minutos.

¡IMPORTANTE! Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma.

En el mismo programa:

SALLY EILERS

EN

La hija del barrio

ANDRÉ ROANNE

EN

El Tobogán n.º 13

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Claro! en casa lavan con

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIA S. INGENIERO LA PUEBLA

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio.

Concepción n.º 9.—Palma.

Modernidad

Se suaviza y hermosa el cutis. Pelequería Antonio.

Plaza del Rastrillo núm. 3, 1.º.

TEATRO PRINCIPAL

Teatro Nacional de Falange

Hoy a las 6 tarde

“Pliego de Romances”

- 1.º—«Los dos habladores» entremés atribuido a Cervantes.
- 2.º—«Las Bodas de España», Auto Sacramental, anónimo. Siglo XVI
- 3.º—«Segundo pliego de Romances» canciones y danzas populares.

Noche a las 9'30

La vida es sueño

de Calderón de la Barca

Realizador: Luis Escobar

Decorados y figuras de Pedro Pruna.

Luminotecnia de Rafael M. Romarate

Precio: corrientes

¡ATENCIÓN!! FINAL DEL CAMPEONATO

26 Marzo

Baleares-Constancia

Son Canals

La reintegración de Memel al Reich

Como se gestó la devolución
Kaunas.—Algunos ministros lituanos se han trasladado a Berlín para ultimar todo lo relacionado con la cesión de Memel.

El Ministro de negocios extranjeros ha regresado a Kaunas e hizo un informe al consejo acerca de las conversaciones sostenidas con el ministro de negocios extranjeros del Reich von Ribbentrop, quien propuso al gobierno lituano la restitución de Memel a Alemania por ser esta la única solución favorable por una pacificación.

Von Ribbentrop agregó que esta reintegración en la forma que se efectuaba satisfacía los anhelos de los dos países agregando que Alemania respetaría los intereses de Lituania en el puerto de Memel.

El ministro del Reich dijo que esta cesión era muy favorable para las buenas relaciones entre ambos países y muy necesario en estos momentos para evitar desórdenes.

Después el consejo de ministros aprobó la sesión que fué comunicada a la dieta en sesión secreta. El ministro de negocios extranjeros hará hoy ante el gobierno una amplia exposición del desarrollo de estos asuntos.

Danzig se imprestona

Memel.—La población de Danzig está muy impresionada por la incorporación del territorio del Reich.

El laborista Atlee cree hubo presión por parte del Reich en la ocupación de Memel.

Londres.—El jefe de la oposición laborista Mr. Atlee ha hecho una declaración con respecto a la ocupación de Memel por Alemania, ha dicho que aún cuando parece una sesión del territorio por parte de Lituania cree que deben existir algunas circunstancias que hayan significado una presión por parte del gobierno del Reich.

El señor Atlee preguntó en la Cámara cuando el primer ministro daría una información amplia sobre lo que sucede en Europa central.

Llegada de las primeras tropas alemanas que son recibidas con entusiasmo por la población.

Memel.—Las primeras tropas alemanas han llegado a Memel en las primeras horas de esta mañana. A las cinco de la madrugada el puente que aún cuando parece una sesión del territorio por parte de Lituania cree que deben existir algunas circunstancias que hayan significado una presión por parte del gobierno del Reich.

A las dos de la madrugada del miércoles alcanzaron Memel las primeras unidades motorizadas de la policía alemana.

El discurso del Führer
Os he vuelto a nuestra patria, ella no se había olvidado de vosotros.—Vale a compartir nuestra vida nacional

Memel.—El canceller Hitler desde el palco del Teatro de Memel pronunció la siguiente alocución a los habitantes de dicha ciudad:

Alemanes de Memel, en nombre de toda la gran nación alemana os saludo hoy y me alegro de recibirlos en nuestro Gran Reich alemán. Os he vuelto a nuestra patria que no habéis olvidado y que tampoco os ha olvidado a vosotros. En nombre del pueblo alemán, os doy las gracias por vuestra valerosa y tenaz insistencia en vuestros derechos y por vuestra inclinación al Reich alemán. No puedo daros otra expresión de esta gratitud que la de conferir a vuestro jefe la insignia que los mejores luchadores para el Nuevo Reich alemán llevan en su pecho. No se debe a un accidente el que tengáis que alegraros, sino al incalculable trabajo, lucha muy dura y sacrificios muy penosos. Fuisteis abandonados por una Alemania que le faltaba todo sentido de decencia nacional. Pero ahora volvéis al seno de una nueva poderosa Alemania inspirada por un sentido incombustible del honor, que no confía sus derechos a los extranjeros y que está firmemente decidida a controlar y dar forma a sus destinos aunque ello no plazca al mundo exterior.

Más de ochenta millones de alemanes están firmes hoy detrás de esta nueva Alemania. Vosotros formaréis parte desde ahora con ellos, vais a compartir nuestra vida nacional, nuestro trabajo, nuestra fe, nuestra esperanza y si es necesario también nuestros sacrificios. Vosotros vais a entender todo esto mejor que los otros alemanes que son lo bastante afortunados para vivir en el centro de nuestro Gran Reich y apreciéis lo que significa tener detrás de vosotros a un Gran Reich unido. Como otros alemanes habéis sido víctimas de una Alemania impotente, nacida de la discordia alemana. Pero ahora la comunidad alemana se ha levantado como resultado de los sufrimientos y dificultades.

Es nuestra voluntad y nuestra resolución que esta comunidad no se desuna y hemos jurado que ningún poder en el mundo la pueda destruir. Veinte años de sufrimientos y miseria debe servirnos de advertencia y de lección a nosotros para siempre.

Sabemos lo que debemos esperar del mundo exterior. No tenemos intención de hacer a los otros ningún daño, pero debemos reparar las injusticias inflingidas para con nosotros y creo que ahora hemos llegado prácticamente al fin de este proceso de reparación. Así os doy la bienvenida en el seno de nuestro Gran Reich alemán.

El espíritu de la Cruzada

Imposición de condecoraciones italianas.—Una escuela de alféreces provisionales

En estos días plácidos, sin guerra, sin dolor, sin sangre; en estos días del final decisivo de la gloria para nuestra santa cruzada, sigue vibrando en múltiples manifestaciones del espíritu de la cruzada por la grandeza y honor de España.

Honrado ha sido hoy por gracia y distinción de Italia con la presencia de un acto en el que el general de los legionarios italianos en nombre del Rey Emperador y del Duce ha impuesto solemnemente en el palacio de la Capitanía de Burgos las condecoraciones a aquellos generales y jefes que durante la lucha tuvieron contacto con los bravos legionarios y en Burgos y para honrarlos con tal distinción se concerta hoy más de doce ilustres generales del ejército español y medio centenar de jefes de historial encumbrado.

El general Gambaro pronunció palabras llenas de cordialidad y emoción sincera al imponer las condecoraciones y tuvo palabras altamente halagadoras para los generales y sobre todo para nuestro invitado Caudillo. El general Dávila respondió con otro vibrante discurso. La fiesta militar de hoy es digna de aquella otra que en tierras riojanas tuvo lugar hace meses cuando el Caudillo despidió y premió con honradas distinciones a los bravos legionarios de Italia que retornaban a su dulce y bien amado país.

Otra fiesta militar de otro corte distinto no menos impresionante ha vivido el cronista. Ella tuvo lugar en una escuela de alféreces, escuela instalada en el histórico monasterio moldo primario de la España Imperial y llena de los actos ejemplares de los Reyes Católicos. Flechas y yugos en recuerdo de aquellos reyes, padres de España, se ven en claustros, salas y celdas, dando tono a la severidad gótica del monasterio.

De esta escuela han salido ya sobre 6.000 alféreces provisionales. En ella siguen curso actualmente una promoción de cadetes y viviendo con ellos unas horas inolvidables el cronista ha sentido la emoción de esta juventud nacional que ha derramado su sangre con verdadero arrojo de heroísmo y ha dicho al mundo la verdad de su valor y abnegación como en la vieja raza española hay nuevos y pujantes brotes capaces de la más espléndida floración y de los más sabrosos frutos. Todos ellos, los futuros alféreces sueñan solo con proseguir la ruta que les fué marcada por los heroicos infantes que antes de ellos allí se educaron y salieron para triunfar o morir.

Pero en el triunfo o en la muerte ¡Magníficos muchachos de España! España con ellos y por ellos está segura de su porvenir. Y nunca su espíritu, el noble afán de merecer el título de caballeros infantes de España; la idea santa de honrar el uniforme y hacerse dignos de vestir aquellos que llevaban los gloriosos defensores del Alcázar. ¡Magníficos muchachos! Les he oído cantar el himno de la Academia, el himno de los infantes toledanos y cada frase de la marcial canción parecía una promesa, un «juro» de honor.

Yo he visto en una de las celdas austeras, donde se alojan estos cadetes, un lema trazado con lápiz en una pared y que algún día volverá a escribirse cuando el Alcázar vuelva a ser hogar de héroes en letras de oro y sobre mármol. La leyenda dice: Futuro alférez, reza todos los días un Padrenuestro por este compañero que al salir de aquí va camino de su apostilla. «Yo no he salido alférez; he sido eliminado, pero te juro compañero que siempre, todos los días, rezaré por ti enviando tu camino y seguro de tu gloria».

Yo sé también que uno de estos cadetes preguntó al profesor capitán Dávila, mutilado de la campaña: «Señor profesor; si un alférez tiene su sección metida en un mal paso y no vé posible salida triunfal de él, no es lícito ordenar la retirada a sus soldados y retirarse él con ellos.» Y el profesor ha replicado: «El problema táctico consúltelo usted a su profesor en esta materia. El problema moral lo resuelvo con una sola opinión. Los que llevamos el uniforme de la infantería española y el espíritu del Alcázar, ese trance lo resolvemos muriendo». Y del monje de cadetes tras de una pausa dramática salió una réplica en este grito que todos subrayaron con entusiasmo: «¡Viva la muerte!»

Esta es la escuela. Estos son los cadetes y profesores que dan forma a la idea del Caudillo y cumplen las admirables directrices del precursor de las academias de alféreces provisionales, general Orgaz. Grande e inaccesible grandeza de la Patria que dispone de esta juventud. Ella lo ha sido todo: revelación primero, recibiendo luego y vencedores después. Ellos lo serán todo después en la paz porque ese espíritu, esa educación, esa alma y puro anhelo de darle todo a la Patria no acabará cuando termine la pugna sangrienta. Seguirá después, perdurará años y siglos, se transmitirá de generación en generación.

Todo por la Patria es el lema de los cadetes y la conducta de los alféreces. Y si ellos lo dan todo y tienen tanto que dar como sus corazones y voluntad, España será el país más noble y fuerte de cuantos sobre el orbe existen. A no menos que eso puede aspirar y aspira la juventud que ha parido la guerra y que se ha formado con el ejemplo y genio del Caudillo nuestro Franco.

EL TEBIB ARRUMI

CRONICA

RADIO NACIONAL

Días emocionantes

Difícil sería encontrar en toda la historia de Europa momentos más llenos de graves situaciones internacionales y de emocionantes acontecimientos, que los presentes. En medio de ellos casi ha podido pasar desapercibida la visita que devuelve a los Reyes de Inglaterra el presidente de la República francesa.

No cabe duda de que la presencia en Londres de Mr. Lebrón no ha suscitado la emoción que a principios del verano pasado levantó la llegada a París de Su Majestad británica; porque la casualidad ha hecho que mientras los ministros franceses y británicos conferenciaban en Londres, Checoslovaquia se derrumbaba y Memel volvía, por acuerdo con Lituania, al Reich. Si a esto se añade la natural tensión internacional resultante de medidas tan enérgicas se comprenderá que no sea lo protocolario, lo anecdótico, las sonrisas oficiales y los regalitos lo que despierte en estos momentos la atención internacional.

Tampoco despierta ya interés aquel temido pacto democrático que se hablaba estos últimos días y del que ya se habla apenas. Parece descontento el peligro de un enlace más estrecho entre Rusia y las democracias de Occidente para oponerse al Reich. Quizá es que unas buenas noticias han impedido a Europa incurrir en el peligro de aliarse con su enemigo principal, judaico-bolchevique.

Esé pacto triple con que se iba a responder a la disolución de Checoslovaquia, venía a ser la revalidación del famoso pacto franco-soviético, que se halla en estado cataleptico, y la adhesión al mismo nada menos que del Imperio británico. Pero, como decimos, la Providencia ha dispensado un nuevo favor a esta Humanidad, que casi no los merece, haciendo difícil la alianza democrático-soviética.

Porque Francia e Inglaterra habrán comprendido que toda la potencia militar rusa es un espantajo para incautos, como se ha podido demostrar en España y por otra parte Polonia, Rumania y otros Estados fronterizos, que interesa no espantarse demasiado, habrán reflexionado que aliarse con Rusia en estos momentos no resulta precisamente muy tranquilizador. Por estas razones parece que las grandes democracias han opinado que antes de decidirse habría que realizar una larga serie de consultas a las potencias de segundo orden situadas al oeste de la URSS y al este del Eje Roma-Berlin.

He aquí pues un interesantísimo momento internacional en el cual hay que reconocer que los viajes protocolarios no son más que éstos: viajes protocolarios.

RADIO NACIONAL

La emisión quincenal de las Organizaciones Juveniles

La labor de la Organización Juvenil en Barcelona

En la Sección quincenal que Radio Nacional dedica a los Juveniles de la Falange, pronunció anoche breves palabras la camarada Luisa María Aramburu, auxiliar central de Propaganda de la Organización, refiriéndose a la labor desarrollada en Barcelona desde el primer momento de su liberación.

Como ocurre en tales casos, días antes de entrar nuestros soldados en la ciudad, los equipos de ocupación recibieron una orden circular con instrucciones concretas y claras para la perfecta organización, sin titubeos, aprovechando la experiencia adquirida en las capitales liberadas anteriormente. De este modo fué posible que a los cinco días de liberada Barcelona contáramos ya con varios miles de afiliados y se abrieran los primeros cursos de orientación y formación Nacional-Sindicalista para mandos masculinos y femeninos.

A los quince días contábamos ya con una escuela de Instructores en

Castellón de la Plana, una Casa de Flechas femeninas en cada distrito, donde acudían las afiliadas por las tardes, y contábamos con un magnífico cuartel para Cadetes y otro para Flechas navales. Pero sobre todo habíamos conseguido dar norma, hechura y perfil falangista a esa juventud catalana que hasta ahora creció indisciplinada sin rumbo, sin contenido ideal de grandes aspiraciones.

Hoy los Flechas, los Cadetes y sus mandos saben levantar la cabeza orgullidamente, con todo el orgullo del que ha descubierto su amanecer, sabe lo que quiere y tiene hambre de Imperio. No solo le resultan pequeñas sus cuatro provincias sino que le resulta pequeña esta España presente que quiere ensanchar y engrandecer según las consignas que va aprendiendo diariamente y las enseñanzas inolvidables de José Antonio.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Noticario

Burgos.—Continuando la labor en favor de las Organizaciones Juveniles de las Hurdes, esta Delegación Nacional, de acuerdo con la Delegación provincial de Sevilla ha acordado invitar a pasar en dicha capital las Fiestas de Semana Santa, a treinta muchachos de aquella comarca. Durante su estancia en la capital sevillana los Flechas hurdesanos serán hospedados en la Escuela nacional de Mandos de la Organización Juvenil, situada en el pabellón de la Argentina en el Parque de María Luisa.

Mieres.—El ayuntamiento de Mieres acordó destinar la cantidad de 5.500 pesetas para los campamen-

tos de verano de la Organización Juvenil.

Castellón de la Plana.—Ha tenido lugar la entrega del Campamento de la Organización Juvenil a la Delegación provincial, en presencia del jefe de la división, toda la plana mayor y 70 oficiales de la misma.

El Campamento tiene cabida para 400 muchachos. Su extensión es de 40.000 metros cuadrados.

Tarragona.—Ha sido inaugurada la Academia para 50 alumnos internos y 50 externos pertenecientes a la Organización Juvenil. Al acto asistieron las Jerarquías del Movimiento y autoridades provinciales.

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

La Unión Surafricana reconoce la España Nacional

Chamberlain recibe a los laboristas.—Se ha firmado un acuerdo germano-rumano

El Cabo.—El gobierno de Sudáfrica ha decidido reconocer al gobierno de Burgos, como único legal en España.

Londres.—El primer ministro Chamberlain ha recibido una delegación del partido laborista con la cual ha dialogado más de una hora. Chamberlain ha hecho a sus visitantes una amplia referencia de la actual situación internacional, y según una nota oficiosa publicada al final, ha subrayado los esfuerzos hechos por el gobierno para reforzar el sistema de la seguridad colectiva.

Se cree que el principal argumento discutido entre Chamberlain y los laboristas, han sido las condiciones bajo las cuales estos últimos y las Trade Unions estarían dispuestos a apoyar al gobierno para la implantación del servicio militar obligatorio.

En relación con esto, en los ambientes políticos se recuerdan las frecuentes conversaciones tenidas estos días entre el embajador soviético en Londres y los dirigentes laboristas para sugerirles que los partidos de izquierda pongan como condición de su apoyo al gobierno, la de que éste concluya una alianza con la Rusia soviética.

Bucarest.—El acuerdo entre Alemania y Rumania para la aplicación y puesta en vigor del tratado de comercio de Noviembre de 1933, ha sido firmado hoy en la sede del Ministerio de Negocios Extranjeros entre el ministro de Rumania y el plenipotenciario alemán en Bucarest. Con el acuerdo firmado hoy quedan definitivamente reglamentadas las relaciones económicas entre ambos países.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Arrate, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 37 pesetas.
Segunda quiniela:
Trece, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 36 pesetas.
Primer partido:
Román-Ricardo (blancos) 23.
Carmelo-Arrate (azules) 25.
Segundo partido:
Zulaica-Trece (blancos) 30.
Iriondo-Isasi (azules) 21.

a compartir nuestra vida nacional, nuestro trabajo, nuestra fe, nuestra esperanza y si es necesario también nuestros sacrificios. Vosotros vais a entender todo esto mejor que los otros alemanes que son lo bastante afortunados para vivir en el centro de nuestro Gran Reich y apreciéis lo que significa tener detrás de vosotros a un Gran Reich unido. Como otros alemanes habéis sido víctimas de una Alemania impotente, nacida de la discordia alemana. Pero ahora la comunidad alemana se ha levantado como resultado de los sufrimientos y dificultades.

Es nuestra voluntad y nuestra resolución que esta comunidad no se desuna y hemos jurado que ningún poder en el mundo la pueda destruir. Veinte años de sufrimientos y miseria debe servirnos de advertencia y de lección a nosotros para siempre.

Sabemos lo que debemos esperar del mundo exterior. No tenemos intención de hacer a los otros ningún daño, pero debemos reparar las injusticias inflingidas para con nosotros y creo que ahora hemos llegado prácticamente al fin de este proceso de reparación. Así os doy la bienvenida en el seno de nuestro Gran Reich alemán.

UN R. I. P. RETRASADO

Ha sido disuelto el Comité de No-Intervención

Londres.—Ayer por la mañana se facilitó a la prensa un comunicado en el que se da cuenta de que el Comité de No-Intervención para la guerra de España ha quedado disuelto.

Comunican de fuente bien informada que los delegados de los gobiernos de Alemania e Italia han comunicado al presidente del Comité de No-Intervención que sus gobiernos no contribuirían a los gastos de dicho Comité; en vista de ello el secretario general del Comité de No-Intervención ha despedido a todos los observadores y ha acordado la disolución del conjunto de dicho comité.

EL PROXIMO MARTES
se engalana la pantalla de

PROTECTORA
con la maravilla

CHU CHIN-CHOW
con ANNA MAY WONG y FRITZ KORTNER

¡¡TODO...
El fausto de la exótica Persia...
El Misterio de la India...
La seducción de Egipto...
El hechizo de Arabia...
...Reunido para fascinarle!!

ALFOMBRAS DE GOMA

Para lanternas y estribos, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.

CASA CODINA
La casa de las gomas (Junio Borne) PALMA

Papel blanco
especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA - 78, Jaime II.

EMPRESARIOS

Para la tramitación de cuanto afecte a **Cuestiones Sociales**, tales como: Retiro obrero, Cargas familiares, Milicias, etc., utilice los servicios de la Agencia recién instalada de

Cristóbal Castañer

Calle Sindicato, 187, 1.º Teléfono, 1625
Apertura 1.º de Abril

JUGUETES Para Feria de Ramos

FABRICA: Luis Martí, 89 y 91. PALMA

El fracasado bloque antialeman

París.—Los medios parlamentarios franceses precisan que en la respuesta entregada por Bonnet a Chamberlain, Francia declara adherirse sin ninguna excepción a toda iniciativa inglesa en favor de la paz y que está también decidida a colaborar con Inglaterra en caso de ataque contra Holanda.

Circula el rumor de que la respuesta polaca es negativa. Sin embargo, Chamberlain no ha abandonado todavía del todo la idea de constituir un bloque antialeman.

Comentarios al discurso del Rey Emperador

París.—El discurso del soberano de Italia ha sido acogido con alivio y hasta con cierta satisfacción en los círculos políticos.

La prensa parisina tiende a subrayar que el discurso lleva un sello

El número de nuestro teléfono es el 1745